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Hieronymí meghalt.

A magyar nemzetnek ismét gyásza 
van. Ez a gyász nem csak a magyar nem­
zetet, de az egész müveit világot meg­
rendítette.

Hieronymí Károly m. kir. közleke­
désügyi minister a f, hó 4-én délután 4 
óra-40 perckor kilehelte lelkét.

A halál váratlanul, orvval támadta 
meg a nagy férfiút, akkor: midőn orvo­
sai is azt hitték, hogy minden veszélyen 
kívül van.

Egy 74 éves öreg ember, ha egy­
szer súlyos betegségbe esik, nem igen 
van reménv a felgyógyulásához, el kell 
tehát készülve lenni a legrosszabbra is. 
De Hieronymí Károly dacára 74 évének, 
nem volt öreg, törődött. Léptei ruganyo­
sak, és járása eleven, kedélye friss, han­
gulata derült, kedves volt.

Vannak öreg emberek, akiknek ke­
délye és észjárása örökké fiatal és üde 
marad, ezek közé tartozott Hieronymí 
Károly m. kir. közlekedési miniszter is, 
ez európai liivü szaktekintély, kinél érde­
mesebb férfiú, azt a pozitiót melyet be­
töltött,- sem itt e hazában, sem Nyugat 
Európa kultur népei között nem töltötte 
be.

Magyarországnak több volt Hie- 
ronymi Károly, mint Olaszországnak 
Paleocapn a Po folyó szabályozásával tette 
magát halhatatlanná, Hieronymí Károly a 
Tisza—Duna szabályozásával, az ár elleni 
védekezéssel a Magyar-Alföld a magyar 
nép megmentője lett, neki lehet köszönni, 
hogy otl, ahol ezelőtt lázntterjesztő mo­
csarak tették büzhödötté a levegőt, ma 
nehéz aranykalászok hullámzanak és ont­
ják a kincset a magyar gazdák özönség 
zsebébe.

Ezt a nyugatéinópni műveltségű fér­
fiút, akiért egv ország versenyzett, aki az 
összes európai és mellé nehány nemzeti­
ségi nyelvet is hibátlanul beszélt, ki a 
nemzetközi egészségügyi Congressus al­
kalmával, a külföldi összes képviselőket 
saját anyanyelyén szóllitott meg, ki 10 
féle nyelven mondott toasztot, kit egész 
Nyugat Európa irigyelt tőlünk, itt Csong- 
ládon a falusi prókátorok a képviselővá­
lasztás alkalmával elbuktattak csak azért 
hogy magokban elképzelt nagyságuk porrá 
ne váljék, egyéni érdekük csorbát ne 
szenvedjen.

Egész Etópa müveit nemzetei gyászt 
öltenek midőn llieronymi Károly, a vi­
lághírű mérnök elköltözött .íz élők so­
rából, de a gyász elsősorban Csongrád 
községét érinti, mert Íriszen Hieronvrni 
Károly Csongrádot nagygyá, boldoggá új­
gazdaggá akarta tenni akkoi: midőn min­
den tehetségével, erejével, tudásával és 
hatalmával oda működött, hogy az a mgy 
mii, mely a Duna-Tisza csatorna kiépíté­
sével lett volna befejezve itt nállunk, 
Csongrádon torkoljek a Tiszába, mi által 
Csongrád nyugat-eutópai központtá vált 
volna.

A féktelen, piszkos daemagógia el­
buktatta itt ezt a nagv férfiút is kivel — 
arról itt nem szóIlünk.

Hieronymí Károly azzal bosszulta

meg magát a gyalázatért, a mellőzésért, 
hogy kétszeres erővel hajtotta a Duna- 
fisza csatorna csongrádi betorkolását sa­

ját egyéni érdekének mellőzésével.
A nagv, a nemes gondolkozásu fér­

fiúhoz méltó bosszú volt n különösen ak­
kor: midőn ellenfele nevetséges bosszút 
esküdött azok fejéie, akik nem akarták 
törvényhozóvá minősíteni.

Hát bizony tanulhattak volna a 
szociáldemokrata munkásoktól, ezőktöl a 
„ha;átlan bitangok“-lói. akik tudva azt, 
hogy Hieronymí Károly ellensége a párt 
sarkalatos elvének, az általános titkos 
választójognak, még is mellé sorakoztak.

llieronymi halálával korunk egyik 
legnagyobb. legképzettebb szaktudósa 
szállt a sírba.

A magyar nemzetnek nehéz lesz pó­
tolni ezt a veszteséget, nekünk Csongrá­
diaknak pedig lehetetlen!

A magyar nemzet, n Magyar Alföldi 
nép hálája, az elenyészhetetien érdem vi- 
rasszon hamvai felett!

Szerencsefoltozás.
Szerencséjét keresi, hajszolja 

minden halandó. Kiki a maga 
módja szerint, de nem egyenlő si­
kerrel. Vannak, kiknek a sors már 
születéseikkor kincseket rak böl­
csőjükbe és ha ez még ugyan egy­
maga nem kész boldogság, de 
mégis oly szerencse, mely a leg­
több esetben megveti a boldogság 
alapját. Mások, szegényen születve, 
munkával, szorgalommal, kitartás­
sal, leleményességgel és takaré­
kossággal egyengetik a szerencse 
útját, hogy könnyebben hozzájuk 
férhessen.

De ezekénél mennyivel na­
gyobb a hirtelen szerencsére áhi- 
tozók száma! Minden szegény em­
ber szivében van egy külön ka­
mara, melyben rejtegetve tartja a 
gazdagság vágyát és reményét. 
Mondanunk sem kell, hogy el­
enyészően csekély kivétellel mind 
hiú e remény és vágy. Csalogató, 
hívogató délibáb, mely soha testet 
nem ölt. Es mégis, az anyagiasság­
ban rejlő poétikának nincsen szebb 
költeménye, a tettvágynak nin­
csen hatalmasabb ösztöklője, a gon­
dokra vigaszt nyújtani nincsen 
jobb szer, mint az a gondolat, 
hogy hirtelen — de sohasem vá­
ratlanul — vagyoni gyarapodást 
lehessen elérni.

De a szegény embert még az 
ág is huzza. Ártatlan örömét le­
selkedő üzérek kihasználják, — 
betörnek még a szív kamarájába 
is, hogy fosztogathassanak. Meg­
fizettetik vele a reményt, sarezot

szednek óhajaitól és elszedik fil­
lérjeiket, hogy a szerencse álnok­
ságát igy piszkos hasznukra for­
dítsák. De ez a lelketlenség nem 
elég nekik, az ekként kiszipolyo­
zott összegeket keveslik, úgy ta­
lálják, hogy a szerencse még min­
dig ad, mint a mennyi az ő tel­
ire t e ti e n s égő k n e k kedves, fogják 
tehát magukat s toldozzák-foldoz- 
zák a ♦'szerencsét, úgy hogy a fér­
celéstől lönkresilányitott szerencse 
senkinek ne használhasson, csak 
nekik.

Lehetetlen, hogy az itt elmon­
dottakból az olvasó maga nem 
jött volna reá arra, hogy a sze­
rencse témájának fejtegetésénél az 
osztálysorsjátéknak nevezett apró' 
kis játék lebeg szemünk előtt.

Az osztálysorsjáték maga bi­
zony édes kevés nyerési esélyt 
nyújt, ha csak azt nem akarjuk 
szerencsének tartani, hogy a sors­
jegyek számának felére azoknak 
árát visszafizetik. Ez oly szegényes 
szerencse, melyre bizonyára senki 
sem áhítozik. A játékosok fele­
része biztosan elveszíti tétjét, mi­
vel szemben a nyeremények — 
dacára a nagy reklámdobbal hir­
detett ,,szerencsés esetben egy mil­
lió korona“ nevetséges, soha meg 
nem valósuló hitegetésnek —csak 
arra jók, hogy az osztálysorsjáték 
temérdek nyereségét palástolják.

A játszó nyerési chance — a 
szinte semmi, s csodálni való, hogy 
ilyen hazárdjátékot megengednek 
és hogy még mindig akadnak, kik 
nem a tisztes munka, hanem ezen 
a réven akarnak vagyonhoz jutni. 
Az engedélyezést legfeljebb azzal 
lehet mentegetni, hogy az osztály- 
sorsjáték a kis lutrit váltotta fel, a 
iegkomiszabb fosztogatás helyére 
tehát csak igen nagy fosztogatás 
jött, a játékban való részvételre pe­
dig csak azt a magyarázatot lehet 
elfogadni, hogy sokan szeretik ha 
megcsalják őket. Bármily kicsi is 
legyen a remény, ha nem lehet 
kétségtelenül bebizonyítani, hogy 
százezer eset közül egyetlen egy­
szer sem válik be, mindig akad 
hívőkre, noha az illetők százszor 
is csalódnak.

Bárha tehát maga az üzlet, 
melyet e sorsjátékkal folytatnak, 
erkölcsi szempontból alapos kifo­
gás alá esik, nem átalkodnak az 
azzal foglalkozók a lebonyolítási­
nál is visszaéléseket elkövetni.
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Az utóbbi időben a hatodik, 
utolsó, húzások után, melyeknél a ; 
nagyobb nyereményeket sorsolják j 
ki, mindig újból és újból kellett ! 
hallanunk, hogy az elárusítók, 
mindenféle ürügy alatt, megtagad­
ták a nyeremények kifizetését. Sok 
ilyen esetről hallott a közönség, 
de. még számosabbak azok az ese­
tek, amikor az elárusító a ,,szeren­
csés“ nyerővel megalkudott, ter­
mészetesen sokkal kevesebbet fi­
zetvén, mint amennyi járt volna.

Ha tehát a szerencse kedvez 
az osztálysorsjátéknál, akkor még 
egyszer próbára kell tenni a sze­
rencsét, hogy pénzt lehessen tőle 
kapni. Az első szerencséhez hozzá 
kell járulnia annak a második 
szerencsének, hogy a nyeremény­
ből valamit tényleg ki is fizessenek.

Kinek van kedve osztálysors­
jegyet venni? Akinek van, az meg­
érdemli a sorsát, megérdemli, hogy 
kiszipolyozzák — de ne panasz­
kodjék, ha nem nyer, vagy ha 
nyer, pénz helyett bosszúságot sze­
rez magának.

Mikor kedvez majd ennek az 
országnak az az igazi szerencse, 
hogy népe a józan gondolkodás 
útjára fog térni és ajtót fog mu­
tatni az olyan üzéreknek, kik 
zsírján híznak?

A gőzhajó állomás ügye.
A Csongrádi Újság f. évi 18 ik szá­

mában a gőzhajó állomás mostani alkal­
matlan helyével foglalkozik és a Siha j 
féle ház alatti helvet jelöli meg, mint oly 1 
alkalmas helyet, ahol a közlekedési ut j 
kiválóságánál és egyébb előnyösségeinél j 
fogva is alkalmasnak talál, hajó állomás 
céljára.

Erről írván nem feledkezik meg 
személyemről sem, mint, ki, a hajó állo­
másnak, az említett helyre leendő áthelye­
zésének kizárólagos és egyedüli akadályo­
zója vagyok, sőt commentálja és indokolja ! 
is, vagy legalább valószínűsíteni igyekszik i 
ezen állítását azzal, hogy nékem, a mostani ! 
állomáshoz közel a lakásom.

Valóban gverekes állítás és alig ér- ! 
deines foglalkozni ezen állítással, amely j 
pedig legnyomósabb indokául szolgált az 
említett cikk meginására.

Nohát méltóztassék tudomásul venni, j 
hogv nékem saját házam nincs és semmi 
sem köt a mostani lakájomhoz és csu­
pán azéit lakom ezen — rendes úri la- I 
kásnak éppen nem mondható alicsony 
házban, mert a mostani állomáshoz kö­
zel van. Iia — nem tudom én — a sör­
ház felé lenne valahol az állomás, úgy 
egyszerűen a hoz közel keresnék lakást.

Ezen a nagy problémán tehát vala­
hogy átestünk.

Más kérdés razonban az állomásnak 
alkalmasabb helyre leendő áthelyezése. 
•Eiről mái komolyan lehet és kell is be­
szélni.

A mostani állomás helyét én ma­
gam — mint a Magy. Kir. Folyam és 
Tengerhajózási Társaság csongrádi ügy­
nöke és e tekintetben tehát véleményező 
közege is, ismétlem, én magam taitom 
első sorban alkalmatlannak, de jobb iná 
nyában, szükség helyzetben, kénytelen 
vagyok a mostani állomás helynek főn- ; 
tartását véleményezni és ezen — kizáró I

lag a társaság és a lakosság érdekeit tart­
ván szem előtt — ezen véleményemet 
tön is tartom az alábbi indokokból. Mind­
addig, mig erre alkalmasabb hely nem 
kínálkozik, vagy alkalmassá nem tétetik.

Megvallom, sokkal szívesebben fo­
gadtam volna e cikket, ha személyemet 
egyáltalán figyelmen kívül méltóztatott 
volna hagyni, aminthogy nem is lehet 
föltételezni akkora rossz indulatot, hogy 
egy idősebb, komoly hivatalnoktól az ő 
lakása miatt befolyásolná a hajózási tár­
saságot, a — közérdek rovására. Am én, 
a magam részéről, ezen gyerekes modo­
ron, túl teszem magamat és komolyan 
foglalkozom ez ügynek lehetőség szerint 
való megoldásával, nem csak most, de 
már a hivatkozott cikk elején említett 
és ez év április hó 2-án ugyan e lapban 
megjelent első cikk megjelenése után 
nyomban jelentést tettem hatóságomnak, 
még pedig az említett cikk intentiójának 
megfelelően, oly értelemben, hogy magam 
is alkalmasnak tartanám a régi kompjáró 
helyét, kikötő helyül, ha az odavezető 
ut minden időbe alkalmassá tétetnek a 
közlekedésre.

Sőt a községi közgyűlés foglalkoz­
ván az Andrássv ut kiaszfaltozásával nyom­
ban jelentést tettem Igazgatóságomnak 
ezen terviől, jelezvén, hogy remélhetőleg 
hozzáférhetővé fog válni ily módon a 
régi kompjáró helye és az Andrássy út­
tól az állomásig vezető kis utcának ki- 
köveztetése után, minden akadály el lasz 
hárítva, az állomásnak, a Siha-féle ház, 
illetve a régi kompjáró helyére leendő 
áthelyezése elől.”

Addig azonban mig ez irányban a 
község nem intézkedik — kijelentem, 
hogv minden befolyásommal, a mostani 
állomás helynek íöntartását fogom véle­
ményezni és ezt tenni kénytelen vagyok 
annak dacára is, hogy a mostani állomás 
célszerütlenségi’t magam is ismerem, de 
ismerem az Andrássy útnak ősszel és 
tavaszkor való járhat!an«ágát is, amely 
köztudomású és azt egv újság cikkel jár­
hatóvá tenni nem lehet.

Igaz, hogv nyáron elég jó kaiban 
van ez az ut, de a legnagyobb közleke­
dési időszakokban, tehát őszkor, az uj 
gabona és uj borok szállítása idején a 
közlekedésre, ha nem is egészen alkal­
matlan, de a mostani állomás könnyeb­
ben hozzáférhető, mert köves ut vezet 
egészen az állomásig.

Kijelentem tehát ismételten, hogy 
én leszek az utolsó, aki az állomás áthe­
lyezését véleményezném, a jelen viszo­
nyok közt, de én leszek az első, aki az 
oda vezető ut járhatóvá tétele esetén az 
állomásnak azonnali áthelyezését hoznám 
javaslatba.

Steiner Illés
__________________ hajó ügynök.

Felliivá*.
Csongrád nagynevű képviselő- 

jelöltjének: Hieronymi Károly m. 
kir. kereskedelmi minister halála 
egész Csongrád népét megrendí­
tette. Illő, hogy az országos gyász­
hoz mi, akik néh. Hieronymi ke­
reskedelmi minister ur jelöltségét 
támogattuk, hozzájáruljunk akként, 
hogy az elhunyt családjának rész­
vétünket fejezzük ki. Ennélfogva 
tisztelettel felkérjük mindazokat, 
akik a boldog emlékű nagy férfiú 
jelöltségét támogatták, hogy ma d. 
u. 2 órakor a Dévai-féle vendég­
lőbe megjelenni szíveskedjenek.

a „Csongrádi Lap" 
szerkesztősége.
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— Iskola látogatás A m. hét folya­

mán Lád Károly ministeii iskolalátogató 
szakfelügyelő Scossa Dezső kir. tanácsos 
tanfelügyelő kíséretében meglátogatta a 
helybeli áll. polg. leány és fiúiskolát. 
Kikérdezte a tanulókat, meghallgatta a 
szaktanárok előadását, megvizsgálta a 
tantermeket és tanszereket. Az egész tan­
menettel, tanítással a legnagyobb mér­
tékben meg volt elégedve, minek kifeje­
zést is adott. Azonban megbotránkozását 
fejezte ki a fiúiskola egészségtelen tantei- 
mei és a tornaterem felett.

Lád Károly minister! iskola látogató 
minden tekintetben modern gondolko- 
zásu és nagyszabású tanféiíiu, kinek ezen 
a téren bő tapasztalatai vannak. Valóság­
gal szerencsének tartható, hogv éppen Őt 
bízta meg a közoktatási minister a csong­
rádi áll. polgári iskolák szakfelügyeletével.

— Halálozás. Mint mely részvéttel ér­
tesülünk, Szegvárnak harminc éven át volt 
érdemes községi orvosa, dr. Boros Jakab 
ott hosszas betegság után, a napokban, 
élete 58-1 k évében meghalt. A nevezett 
orvost baráti kötelék fűzte felelős szerkesz­
tőnkhöz, kinek iskolatársa volt. Kimúlása 
általános részvétet keltett Szegváron, hon­
nan hulláját szülővárosába, Hódmezővásár­
helyre szájlitva, ott temették el a zsidó 
temetőbe.

— Gyönyörű május. A kikelet hó­
napja május az idén eddig igazán megfe­
lelt a hozzáfűzött reménynek. Ennél ked­
vezőbben még sohasem köszöntött be. 
Ha ugv megrendelni lehetne a májusi 
időjárást, csakis ilvent lehetne kívánni 
a Mindenhatótól. Nem túlságosan meleg, 
de a mellett enyhe, nedves nevelő. Vi­
gaszt n\ujt nem csak földmivelőknek: 
hanem a szőlő és gyümölcs, no meg a 
veteménv termelőknek is. Eltekintve át­
lói, hogv a kajszinbarackon már segíteni 
nem lehet: mert azt elvitte az áprilisi 
fagy és későbben a gomba, de annál 
szebben virágzottak a fák, a körülmé­
nyekhez képest jól fakadnak a szőlők és 
fejlődik a gabona és vélemény. Most már 
csak a hús ára szállna lejebb, akkor ed­
dig meg lennénk elégedve.

— A szervezett munkások ünnepe. A 
Csongrádi Épitőmunkások Szakszervezete 
impozáns komolysággal tartotta meg a 
munkások ünnepét május 1-ét a helybeli 
népkertben. Szónokul lapunk felelős szer­
kesztőjét kérték fel, ki felkérésüknek 
készséggel engedett. A menet d. u. fél 
3 ólakor a szakszervezet helyiségéből in­
dult kj, a munkások zeneka>* a Rákócy- 
indulót játszotta. A népkertbe érve el­
helyezkedtek az árnyas vadgesztenyeíák 
alatt telített asztaloknál.

Ed er János lapunk felelős szerkesz­
tője, lépett azután a rögtönzött szószékre, 
méltatta május elsejét, mely március 15-ike 
után a legfenségesebb ünnep: mert a vi­
lágegyetem összes munkásainak ünnepe.

Tiltakozott azon vád ellen mintha a 
munkások hazafiatlanok lennének, mintha 
a szociáldemokrata eszmék a hazaíiságot 
kizárnák. Szerinte a vörös zászló és a 
nemzeti h iromszinü zászló nagyon meg­
férnek egymás mellett, sőt kell is, hogy 
megfőjenek. A munkások jó hazafiak: 
hanem azok a hazafiatlanok, akik a mun­
kások és a magyar középosztály megél­
hetését megnehezítik.

O 'S/e kell fogni a magyar munkás - 
népnek a magyar középosztályival, hogy 
a szabadság, egyenlőség és testvériség 
eszméjét közös erővel megvalósíthassák,

; az osztály uralmat letörjék.
A beszédet kitörő lelkesedéssel fo- 

: «adták, ulánna táncra perdült az ifjúság, 
mely reggelig tartott.

Használjunk s^,li Dugonics cipőkrémet
KP az a legjobb a világon, mert a bőrt puhítja és nem rontja, Kapható mindenütt,



19 szám.

Az ünneplő munkások nagy elisme­
réssel nyilatkoztak Fekete László járási 
íőszolgabivánkról, aki semmiféle akadályt 
de rendőri intézkedést sem tett, hízva a 
munkások higgadt józanságába,

Hiába, nem a koalíció uralja a hely­
zetet, kiknek torsuk a szabadgvülekezési 
jog megakadályozása az erőszakoskodás 
jellemezte.

— Katonák aratási szabadsága. Mint 
ismeretes a hadügyminiszter rendeleti' foly­
tán azokat a tényleges állományú katoná­
kat, akikre szülőik, vagy a maguk hu to­
kán a nyár folyamán szükség van, az 
ezredpnrancsnoksag az aratás idejére sza­
badságolja. Az eziránti kérelmet azonban 
az eddigi gyakorlattól el térő leg nem a ka­
tonai ügyosztály utján írásban, hanem 
megának a katonának kihalgntás utján kell 
előterjeszteni.

— Országos vásárunk. A múlt hó 
30-án lezajlott országos vásár alkalmával 
telhajtatott 730 drb szarvas marha, ebből 
elkelt 400. Ló telhajtatott 344, ebből el­
kelt 190 di b. Juh felhajtatott 344 drb, 
abból eladatott 191 drb. A kirakodó vá­
sár is a mostani pénzviszonyokhoz múl­
tén elég élénk volt. Két vásári tolvajt 
csípett el a rendőrség, akik a lopott hol­
mikat a polgári leányiskola háta mögött 
gyűjtötték. A hamis pénz forgalomba ho­
zókat a csend őrség vette jóakarat« párt 
fogásába.

— Sorozás. Besotoztatott csongrádi 
születésű I-ső kői osztálybeli 260-hói lu- 
maradt 47, Il ik korosztály 192-ből beso­
roztak 11 et, III ik korosztály 155-ből 
bemaradt 9. Önként 3 évi szolgálattételre 
jelentkezett 18 abból bemaradt 4, n. m. 
ifj Szép József szabó, Nagy János, Antal 
János, czipész és Deák Rókus főldmives 
Csanytelekieket I. sŐ korosztálybeli volt 
40, bevált 11, Il-ik korosztály volt 35 
bevált 3, III ik korosztály 17 bevált 1. 
Tömörkény község állított I-ső osztály 
48 bevált 12, Il-ik korosztály 33 bevált 3, 
III-ik korosztály 29 bevált 3.

— Öngyilkos fiú. Folyó hó 5-án Forgó 
Mátyás 14 éves fiút Lovas Pál mostoha 
atyja tanyáján átlőtt fejjel találták meg 
holtan F. hó 6-án délelőtt Dr. Söiös 
Miklós és Gyánti István rendőrbiztos 
helyszíni szemlét tartott és ez alkalommal 
megállapították, hogy a tiu öngyilkos lett, 
az öngyilkosságot annál is inkább lehe­
tett megállapítani, mivel a keze és a feje 
meg volt égve. A fegyvert a konyhából 
vette magához, ott volt felakasztva. Az 
Öngyilkossági okot nem lehetett eddig 
kipuhatolni.

— Szétriadt csikóménes A helybeli 
Bukros legelő egy rátájára a tulajdonos az 
idén 140 csikót vállalt szabad legeltetésre. 
A rátóra került csikók nagyrésze szentesi 
földbirtokosok tulajdona, akiket aztán a fo­
lyó hó 1 én azzal a kellemetlen hírrel lepték 
meg, hogy a legelőről a csikóménes előző 
szombaton úgy szétriadt, hogy itt ott 
maradt a jószágból egynéhány a legelőn, 
ezek egv része is súlyosan megsérülve. 
Ahogy értesülünk, a legelő ráta sodrony 
huzattal volt elkerítve. Hogy mitől riadt 
meg annyira a csikoménes szombaton, er­
ről senki sem tud, vagy nem akar bővebb

CSONGRÁDI LAP
felvilágosítást adni. Csak annyi bizonyos, 
hogy a ménes megriadt, n nekivadult csi­
kók szerte száguldoztak, áttörték, magukat 
nyomorékká sebezve vagy megy érez ve a 
sodronykeritésen és u, y elszéledtek, hogy a 
140 bői csak 28-nt sikerült megtartani a 
1 átán, ezek egv része is véresre van se­
bezve. Az egyik szentesi birtokosnak 18 
ott legelészett csikójából például egv Ilon 
1 rP m a ladt csak a rátán, a/ i . csupa 
vérző seb.

w/RSSk-— cvsv. C.-V/V. cj _  ^

3 oldal.

Egy
nö

aki az egészséges bőr­
ápolására ad, szépiát ^ 
eltávolítani, viruló, üde 1 
és fehér arcszint elérni M 
és megtartani óhajt, — 4 

az mosakodjék

Ster-licnnfevd ■—-....
Liliomtejszappannal 

védjegy: Nádparipa) 
Bergman és társa, Tet- 

shen a. E.

cégtől. Drabja 80 fii- rt 
kapható minden gyógy- ré 

I szertár, droguéria, és A
illatszer üzletben stb. J'

T 8#—ls^$—S3S>— SS*——<5P-i—
— Értesítés. Frtesitjük az igen tisz­

telt őrlető közönséget, valamint ö .szes 
üzletbarátainkat, hogy gőzmalmunkat a 
legújabb rendszerű műőrlésre alakítjuk át 
s arra az időre, inig az átalakítási munká­
latok tartanak, magát az őrlést mag kell 
szüntetnünk. A rendkívüli nagy áldoza­
tokkal járó teljesen uj berendezésre az. a 
cél vezet bennünket, hogy hengergőzmal­
munkat olyan legújabb rendszerű, legtö­
kéletesebb malommá alakítsuk, hogy a 
legszebb, legjobb és legkiválóbb liszteket 
állíthassuk elő s \gy a t. közönséget oly 
módon tudjuk kiszolgálni, amit a 
vidékén másutt sehol sem. Tesszük ezt 
zért. hogy a t közönségnek megháláljuk 
azt a kitartó pártfogását, melyben bennü- 
ket immár 15 esztendő óta állendóan 
részesít. Az. őrlés f. évi május hó 18-án 
fog megáilani s körülbelül 6 hétig t irt a 
szünetelés ugv, hogy f. évi június hó 29 
re (Péter-Pál napja raj az uj malommal 
előre láthatólag megindulunk. Kérjük, 
hogy arra az időre, inig állani fogunk, 
szíveskedjék nálunk f. évi május hó 18 ig 
bt ői ültetni. Megjegyezzük, hogy csupán a 
buzaörlés fog szünetelni, alakítás ideje 
alatt, güz fűrész ünk, fa kereskedésünk, lisz- 
kereskedésünk és mindennemű darálás 
azonban nem fog szünetelni egv percig 
sem, ta keres kedésünk ben és a malomban 
a darálással a közönséget a legeiőzéke- 
nvebben fogjuk megszakítás nélkül kiszol­
gálni. A t. közönség szives pártfogását 
kérve, vagyunk Csongrád, 1911. évi má­
jus hó. tisztelettel Eszes Mátyás és Fiai 
gőzmalom- és gőzfürész tulajdonosok.

4204 1911. szám.

r

Hirdetmény.
A hernyó és vértetü, valamint a csere­
bogár irtása tárgyában kiadott rendeletek 

ellenőrzése.
A hernyó-, vértetü- és cserebogár­

irtás tárgyában a m. kir. föidmivelésügyi 
minister urnák 1911. évi január hó 22-én 
5,001911. szám alatt kiadott körrendele­
tével kapcsolatban az irtásnak a esend­
ői ség által való ellenőrzése tárgyában va­
lamennyi csendőr kerületi parancsnokság­
hoz jelen szám alatt intézett körrendele­
ti met azzal a felhívással közlöm a Cím­
mel, miszerint utasítsa az erre illetékes 
alantas hatóságait, hogy a m. kir. csend- 
őrség közegei által tudomásukra adott 
mulasztások törvényes megtorlása érde­
kében kötelességüket lelkiismeretes és 
felelősség terhe alatt teljesítsék.

Budapesten, 1911. évi április hó 19.
A minister helyett:

Dr. Némethy Károly s. k. 
államtitkár.

Kiadó üzlethelyiség.
A Bőéi -léle házban egy üzlet- 

helyiség két kirakattal azonnal 
kiadó. Értekezhetni a helyszínén 
bármikor.

1850 1911. tkv. szám.

Újai árverési hinletniényí kivonat-
A csongrádi kir. járásbíróság mint 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
a kir. kincstárnak Combos Ferencz kis­
korú Combos Gáza és kiskorú Combos 
János elleni 43 korona s jár. iránti vég­
rehajtási ügyében a szegedi kir. törvény­
szék területén fekvő s a csanvteleki 427 
sz. betétben A I. 1—3. sorsz. 1655, 1656, 
3176. hisz alatt Kivéve volt ingatlanból 
Czombos Ferencet kiskorú Czombos Gé­
zát és Jánost illetett 3 5 rész jelenleg a 
csanyteleki 1457. sz. betétben A. 7 12
sorsz. a. felvett 1655 3 3176 2. hrsz. a.
csanvteleki 1458. sz. betétben A f 1 sorsz 
a. felvett 16552 hsz. s a csanvteleki 1459 
sz. betétben A J 1 2. sorsz. a. felvett 
1968, 3175 3 hrszámu jószágtestek együt­
tesen 1088 K kikiáltási árban 1011 évi 
május hó 15-én d e ÍO órakor 
Csanytelek község községházánál árve­
rés alá fog bocsájtatni s a kikiáltási áron 
alul is de annak felénél kétharmadánál 
alacsonyabb áron nem adatik el.

Venni szándékozók tartoznak a kiki­
áltási ár 10%-át készpénzben vagy óva­
dék képes értékpapírban a kiküldött kezé­
hez letenni vagy neki a bíróságnál előle- 
gesen elhelyezett bánatpénzről kiállított 
elismervényt átszolgál tani.

Vevő köteles a vételárat három 
egyenlő részletben és pedig az elsőt az ár­
verés napjától számított 30, — a másodi­
kat 45, — s a harmadikat 60 nap alatt

LVATOR

kapható minden gyógyszer- 
tárban

Ara Üroírenkont 4 korona.

kiváló bor- és 
) lithiumos •

____ > gyógyforrás
vese- és hólyagbajoknál, Részvénynél, czukorbetegségnél, vörhenynél, emész­
tési és lélegzési szervek hurutjainál kitűnő hatású, Természetes vasmentes savanyúvá.

Kuphutó dsvdnxjvizkereskedéselthen gfTIIIl TFS A f'DgT Szinye-Lipóczi Salvatorforrás-vállalat 
és gvjáipfszeitdrakbnn, *4 Budapest, V. Rudolf rakpart 8. <*

Az orvosi kar által ajánlva.

Gümőkór (tüdőbajok),'légzőszerv! bán— 
talmak, szamárköhögés, influenzánál.

Ki használjon SirolintT
L A ki hoiitu Idán koroertlil kfihfig*» 

bántál maiban szenved.
5. Mindazok, kik gógehurutban ezonvod- 

nek, Sirolin „Koche“ altul rövid időn 
belül meggyógyulnak.

6. Asztmában szenvedők már rövid haee-

nálnt után lényeges könnyebb ülést
éreznek.

4. SkrofulflR, inirigyduzzadásos, szem-és 
őrt hurut08 gyermekeknek rendkívül 
fontos szer a Sirolin.
A táplálkozást nagyban elősegíti

Csak eredeti csomagolású SIROLIN „Rochu“-t kérjünk ée pótezereket ketirozet-
tan utasítsunk viasza.

F. HOFFMANN-LA ROCHE & Co.,
Basel (Svájcz). Grenzach (Németország).



4 oldal CSONGRÁDI LAP 19. szám

mindig az árverés napjától számított 5% 
kamattal együtt a csongrádi kir. adóhiva­
talnál mint bírói letétpénztárnál lefizetni 
s a vétel után járó kincstári illetéket 
viselni.

A bánatpénz az utolsó részletbe 
fog beszámíttatni.

Kelt Csüngi adón 1911 vi április 
hó 4 én, a kn járásbíróság mint telek­
könyvi hatóságnál

Dr Koncz s k kir. járásbiró 
A kiadvány hiteléül:

Lajos kir. tkvezető.

Csongrád község elöljáróságától.

4053 1911

Pályázati hirdetmény.
Csöng; :1 : mi.rogi hajóhidnál lemondás foly­

tán üresedésbe jött egy hidász! állásra pályázat hir­
dette tik.

Felhivatnak mindazok, akik ezen havi 50 ko­
ronával dii.i.ott állást elnyerni ■.■ :ijtja'., hogy kérvé­
nyüket fo y é’ májú-- lió 15 napjának déiiítáni 5 
óráig Csöng ;g iktató kivatalába tdják be,
vagy pedig ugyanezen d<5 alatt személyesen jelentsék 
be, mert a ké-öbb érkezett kérvények vagy jelentke­
zések figyelembe vétetni nem fognak.

Megjegyezte!ik, hogy a megválasztott hidász 
állását azonnal elfoglalni köteles.

Csongrádoti, 1911 évi május hó 5-én.

Községi elöljáróság.

v!

Elajándékozunk 1500 kor.t- 
dijakban és készpénzben

r i -x r

ILj gyom or] ét jós, bélbeteg, étvágytalan 
All lesoványoddshöz hajlandó használja a számos 
év.óta jónak bizonyult gyomorsót, Schaumunn 

gyógyszerésztől Stockeralibán.
ALI szabó fzoziii és épségben tartani akarja 
nil jó emésztését, hasznába a Sch a um ann- 
féle gyomorsót tapasztalni fogja, bogy pás 

>ztn k ellenében, mily jói érzi magát
filDIflflPtli ev •ditjü azonnal a fölösleges gyo-
UjulllUI uu morsarat és e/ómózd Hja az

emésztést. Egy doboz ára 1 kor. 50 fillér.

Gynmorsc-pazstillakss:
mint a £ v < n < : < - ■. Ara busói) onkirit 3 phiólával á. 
10 gyomorsó-pasztillával kor 1.50. Postai ^elkül­
dés legkevesebb 2 doboz megrendelésnél — után­
vétel — Sehaitmatat gyógyszeres/ Stockci'au- 

ban. Kapható minden gyógyszertárban.

Schaumann yyoyyszerész 
Stockerauban

See *e
II B* ff O II

A kúp megfejtői között kitűztük a 
lenti összeget. Mindenki, aki megtalálja a 
kereskedőt és átfesti, kap egy úri vagy 
női órát 20 korona értékben yngv 15 ko­
ronát készpénzben Feltétel, hogy minden 
beküldő egy rendelést küldjön a ki­
váló „Fortuna“ Imii. aranyláncra és az 
összeget 1 kor. 75 fill, levélbélyegekben 
mellékelje. A megfejtések beérkezése 
után szétosztok a dijakat. Az összes kül­
demények a következő címre küldendők:

Patria-Zentrale A Seifert, Wien Vili 
Neubautjasse 63.

Friss Főzelék. Félix-gyógyftirdö
Ide’ burgonyát, Solospárgát, 

fekete retkei, vöröshagymát sth.

PF* megvételre keres
Legolcsóbb s; "vés ajánlatot állandó 
vevőnként két Kár! Andresek 
Wien XV. Löhrgasse 8.

Nemet 'evetemés kéretik.

Kiadó lakás, 
(irroskovitis Pál Kossuth 

tár I számu hazában 2. két 
szobás lakás imlléltbolyi~ 
segeivei egyilti kiadó.

-X"

v ikrát
y Van szerencsém a nagyér- 
^ denui közönséget tisztelettel 
W értesíteni, hogy nálam n íeej- 
V' ilivatosahb és a legmagasabb igé- 
^ nyeltnek megfelelő

¥ lerü-raliay ,
3 készül a lehető legszolidabb

árak melleit.
X Ajánlom továbbá dús vá- 
2 1 a szí ék u magyar és angol 
2 szövet raktáromat,

Amidőn a n. é közönség 
2 kegyes pártfogását kérem,
2" maradtam .teljes tisztelettel •
M BSedgyesi Ferencz

férfi szabó
szabó ipari szakoktató.

Téli és nyári gyógyhely 
Nagyvárad mellett 

Egész éven át nyitva.
Európa leggazdagabb kénes hév viz-forrása 
v zhőíoka 49 C. 17 millió liter napi meny­
it y iség.
Csuz, kúszván)7, ischins iztídmá-
uyok és női iietogsógek ellen.
1909. évben 9200 beteg hagyta el 
gyógyultan rrr—...... ..... ..Tm.—...
és javnltan a páratlanul hatásos Félix-für­
dő gyógyforrásait, lük öt-kád, iszap, mód, 
és szénsavs fürdők, 250 kényelmes lakó­
szoba, társalgó, zongora- és olvasóterem 
kitűnő vendéglők, állandó, elsőrendű 
cigányzene, vasárnaponként katona zene, 
tennispnlva, gondozott séta utak 400 holdas 
park és fenyvesei dő. 16 személy vonat 
közlekedik május 1-től a Félix fürdő állo­
mására naponta. Posta, távírda, intet urban 
telefon, — Curtnxe és zenedtj nincs. — 

Prospektust küld az Igazgatóság.

M

Értesítés.
Értesítem a t. c. közönséget, hogy 

át tűzi kút fut ásához szükséges szerszámjai­
mat Csongrádi a szállítottam s így abban 
a helyzetben vagyok, hogy futási és víz­
vezetéki munkálatokat a legjutányosabb ár 
mellett elvállalhatok. Lakásom Réti János 
u-tezn 1.1. szám.

Tisztelettel
Koczka István

kútfúró és vízvezetéki vállalkozó

V
elállás.

Gutpintér Pál Jókai u. 20. számú 
háza eladó. Ugyanott egy kétszobás
lakás a szükséges melléképületek­
kel azonnni kiadó. — Értekezhetni 
lehet ugyanott.

Az égés* országban minden gazdánál dicsé 
= r-etert és nagy megelégedést aratnak =

BENZIN és NYERSOLAJ
MOTOROS

CSÉPLÖKÉSZLETEK
Minden gazda maga I D„ ... .
kezelheti, nem kell 1 R,eni,kivul olcso e tiszta piacképes csép- 
tjépész sem hatósági 1 !'s’ mr" loei-ojü gépeknél is igész

engedély 3 lóerőig

Motorainkkal a köz­
ségben a házak kö- 
zött az udvarban sza­

bad csépelni
«J» -ni- miniiiSutiiiMi

Szívós íÍnyeimébe! M'ndoipgnzdn, U egy motoros cséplőkészlet 
, .. , . , , • beszer/esenck még csak gondolatával is foglal-
koztk. Kuije egy lcvlez.6-lapon kepe* árjegyzékünket - ingyen és bér­
mentesen ku.Jiuk - cs abban oly fontos adatokat talál, hogy azonnal 
mindenhol t- Ijescn fajt kozva lesz. h-

Bérmentes szállítás 
az ország minden ál­
lomásra. —

Lcg1 uj fi bb -t n Megállapított igen előnyös árak 
---------- kényéiines feltételek --------

I vélcim

KELEN MR ANTAL ÉS FIA lliidiipest, viíci-ut 4.

K)cír ilott Wcisz AUnk kényvrt)cn dójában, Csongrádon 1911,


